

Részlet Czetz Jánosnak Szongott Kristófhoz írott leveléből.

"Buenos - Aires november 24. 1896.

T.cz. Szongott Kristóf úrnak, az "Armenia" szerkesztője és tulajdonosa Szamosújvártt.

Tisztelt Honfitársam és Barátom!

Utolsó, Szamosújvártt okt. 21-én kelt szíves levelére rögtön kívánok felelni, valamint annak tartalma igényli, teljesítvén egyszersmind szívem sugallatát is. - Fogadja valódi barátságos soraiért legforróbb hálámat! Mert csakugyan különös, hogy *ötven évi* hontalan vándorlás után *egyedül* egy nagyszellemű, munkához szokott hazafi emlékezzék meg a menekültről, in effigie Nagyszebenben felakasztott honvéd tábornokról...

Ki hitte volna 1848-49-ben, hogy a nagylelkű, minden érdemet gyorsan elismerő és talán némelykor túlzott szümpáthiával megtisztelő magyar nép, annak kormánya és képviselői egy ilyen alkalommal, mint a millenniumi ünnepség, ne emlékezzenek meg azokról, kik a független kormány eszméjéért vérüket ontották, állásukat, jövőjüket áldozták fel a haza oltárán - és irántuk még egy kegyeletes szóval vagy felhívással mutatta volna háláját? És íme mégis úgy történt! Mert ki nem tudja, ha kissé analizálja az 48/49-iki történeteket, hogy a mai állami állapotot csak is az akkori honvédsereg és vezérei áldozatkészségének, rendületlen hazaszeretetének köszönhetni? Kimutatván a bámuló világ előtt azt, hogy mire képes a magyar! És ez alkalommal az igazságszerető történetíró meg fogja mutatni, miszerint nagy eposzában az erdélyi hadseregnek ha nem is első, de a legfontosabb szerep jutott?..."

Tárlatlátogatás a Fűvészkertben

Június 26-án az Illés utcai oázisban húszan emlékezetes sétán vettünk részt az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében.

Wertán Zsolt igazi tárlatvezetést tartott a csodás kert és növényei, építményei, mint műtárgyak bemutatásával. Nemcsak szakértelmével, hanem jól ismert természet- és emberszeretetével ismét lenyűgözte a csoportot.

Az első magyar botanikus kert 230 éve a Nagyszombati Egyetemenél létesült. Kisvártatva az egyetem Budára költözött. A kert a mai Krisztina térnél volt, de sajnos, ismételten költözködni kellett.

József nádor tanácsára a Festetics család Üllői út és Illés utca közti 10 hektáros területén talált végleges helyet, de az épülő klinika a területének kétharmadát később elfoglalta. Még a tavat is bekebelezte, amelyben a kis Nemeceket megfürdették a híres regény szerint.

Sok jeles botanikusnak és lelkes kertésznek köszönhetően ma 7000 növény díszlik a kertben. Az ország, és a Botanikus Kert értékét is példásan segítő, "magyarrá vált" József nádor egy vörösmárvány emlékoszlopa és a kiváló botanikus polihisztor *Kitaibel Pál* - KÖBÖL ÖNTÖTT - szép, lányosarcú mellszobra előtt tisztelegtünk. Megtekintettük a "*Magyar fűvészkönyv*" szerzőinek: *Diószegi Sámuelnek* és *Fazekas Mihálynak* közös emlékoszlopát, valamint a híres igazgató, *Jurányi Lajos* emlékművét is. A területet és az üvegházakat jórészt bejártuk.

Virágzott többek között a gránátalma és az angyaltrombita. A Millenniumhoz már felépült pálmaház zöld oázisait és színpompás kígyóit kellő tisztelettel szemléltük. A termő szedermálnát és az üvegházak tarka kincseit is sorba üdvözlöttük, jóhangulatú együttlét, szép délelőtt volt, érdemes lesz néha visszatérni ide.